

# Patriotul

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN PENTRU JUDEȚUL ARAD

**PATRIOTUL**  
Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad  
**Redacția:**  
Bd. Republicii No. 85 (fost Maria)  
Telefon: 1689.  
**Administrația:**  
Palatul Teatrului Municipal  
Telefon: 1692.  
(Taxa poștală plătită în numerar conf. aprobării Dir. PTT 63954)  
Redacția de noapte tipografia.  
Tel. 20-77. Cont DEC 87945

## Prelucrarea cu activii de Partid a Rezoluției Biroului Informativ asupra situației din P. C. din Iugoslavia

Tov. Teohari Georgescu, secretar al P. M. R., a vorbit în fața activului județean de Partid din Timișoara, iar tov. Vințe Ion a prelucrat Rezoluția la Arad —

În întreaga țară au avut loc și continuă adunări ale activului de Partid în vederea discutării Rezoluției Biroului Informativ asupra situației din Partidul Comunist din Iugoslavia.

Astfel, a avut loc la Timișoara, în Sala Capitol o adunare la care au participat 2000 membri de Partid. Prelucrarea Rezoluției Biroului Informativ a fost făcută de tovarășul Teohari Georgescu, secretar al PMR.

Vorbitorul după ce a desvăluit cursul politică greșită dusă de conducătorii Partidului Comunist din Iugoslavia și încercarea acestora de a reabilita teoria marxisto-leninistă, a continuat:

Teoria marxist-leninistă ne învață că Partidul clasei muncitoare este principala forță conducătoare și că muncitorii în țară; el are principiile sale, programul său aparte și nu se disolvă în masa celor fără de Partid.

Conducătorii Partidului Comunist din Iugoslavia repetă greșeala mensevicilor ruși cu privire la dizolvarea Partidului într-o organizație de masă fără de Partid.

Această atitudine face ca în Iugoslavia la loc de frunte, ca forță conducătoare să fie Frontul Popular, nu Partidul Comunist. Această stare de fapt subminează autoritatea Partidului punându-i în pericol înșiși existența.

Ne putem da seama ce soartă ar fi avut Partidul și poporul nostru dacă în politica de concentrare democratică s-ar fi continuat în masa celor fără de Partid.

Vorbitorul a condamnat cu energie poziția negativă pe care s-au situat conducătorii Partidului Comunist din Iugoslavia, când au întâmpinat cu dușmănie critica ce li s-a făcut și au pășit pe calea anti-partinică a negării absolute a greșelilor lor, rupându-se astfel din Frontul Unic Socialist.

Vorbind despre învățămintele pe care trebuie să le tragem din conținutul Rezoluției Biroului Informativ asupra situației din Partidul Comunist din Iugoslavia, tov. Teohari Georgescu a arătat că trebuie să îndeplinim sarcinile noastre în fața noștră de Plenara P. C., să continuăm cu și mai multă energie popularizarea U. R. S. S. și a gloriei ei Partid

Bolșevic, de a pune în centrul educației membrilor de partid și a clasei muncitoare ideea luptei de clasă, să dezvoltăm democrația internă de Partid și critica și autocritica, să lichidăm rămânerea în urmă în ceea ce privește ridicarea nivelului politic-ideologic al membrilor de Partid, să fim trează și ascuțită vigilența de clasă, vigilența față de orice influență străină de Partidul nostru.

A urmat apoi o discuție însufletită. Tovarășul Teohari Georgescu a răspuns la fiecare întrebare în parte.

Cu un deosebit entuziasm a fost primită declarația Uniunii Asociațiilor Democratice Culturale Slave din RPR, care își însușește Rezoluția Biroului Informativ.

Printre altele, la întrebarea relativă la atitudinea PMR față de slavii dela noi, tov. Teohari Georgescu a precizat că

**Pentru asigurarea hranei populației muncitoare**

**Pentru a asigura agricultorilor produse industriale la prețuri fixe**

**a fost stabilit**

## Noul regim de colectare a cerealelor

BUCUREȘTI (Agerpres). Preziul Marei Adunări Naționale al Republicii Populare Române a dat un decret, stabilind noul regim de colectare a cerealelor.

Potrivit acestui decret în vederea asigurării hranei populației muncitoare dela orașe și din regiunile care sunt li-

psite de surse proprii de aprovizionare, — producătorii agricoli sunt obligați să predea Statului contra plată o parte din prisosul recoltei lor de cereale în raport cu posibilitățile exploatarelor lor.

Cotele de cereale pe care trebuie să le predea diferitele categorii de

exploatare agricole, în raport cu puterea lor economică, vor fi stabilite de Comisiunea de Stat pentru colectarea cerealelor.

Aceste cote vor fi progresive, luându-se seamă de:

suprafața totală a terenului arabil al exploatareii;  
producția medie la hectar a regiunii în care se află atezată exploatarea agricolă.

CINE SUNT SCUTIȚI

Decretul prevede că micii producători agricoli, ale căror exploatare nu depășesc în total un hectar teren arabil, precum și producătorii agricoli cu terenuri arabile în total de 1-3 hectare a căror producție este mai mică de 600 kg. cereale la hectar sunt scutiți de orice fel de obligațiuni de predare.

Pentru ceilalți producători agricoli, cantitățile de predare vor reprezenta o parte din prisosul de cereale, restul rămânând la libera lor dispoziție, consum sau vânzare.

**ASIGURAM FABRICAREA PRODUSELOR INDUSTRIALE LA PREȚURI FIXE**

Pentru a se putea fabrica produsele industriale la prețuri fixe și a se crea astfel posibilitatea pentru agricultori să-și

## Din aspectele luptei de clasă la țară

Rezoluția Plenarei a II-a a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român printre alte probleme, se ocupă și de aceia a sindicatelor agricole, privind-o în lumina LUPTEI DE CLASĂ. După ce stabilește că: „fiecărui membru de Partid trebuie să-i fie clar că lupta de clasă se desfășoară nu numai la oraș, dar și la țară și că în sânul țărănimii sunt mari diferențieri de clasă”, rezoluția face o profundă analiză marxist-leninistă a situației existente în sânul sindicatelor de salariați agricoli, arătând că: „în numeroase cazuri, în aceste sindicate și în organele lor de conducere au intrat țărani proprietari de pământ, iar pe alocuri chiar elemente exploatare”.

Dacă privim situația din județul nostru în lumina acestor constatări, vom afla că în conducerea unor organizații sindicale de salariați

agricoli au intrat țărani care, prin situația lor economică sunt elemente exploatare. Este cazul din grupul sindical din Șepreus.

Aceasta însemnează că membrii acestui sindicat nu au fost destul de vigilenți nu au luat atitudine critică față de aceste elemente, când au fost puși în fruntea grupului sindical. De unde provin aceste slăbiciuni? Provin din acela că membrii sindicatului au uitat de lupta de clasă, au uitat faptul că chiaburimea reprezintă dușmanul lor principal. Slăbiciunea a fost și a organizației noastre de Partid din Șepreus că și a organizației de clasă, pentru că nu și-au făcut o preocupare serioasă din munca și activitatea acestui grup sindical.

O situație caracteristică era și în sânul secției sindicale din Siria. Aici nu numai că au pătruns țărani

(Continuare în pag. 5-a)

Maxim Gorki

## „Orasul Galbenului Galben”

No. 4 „Literatura pentru toti”

„Orasul diavolului galben”, nr. 4 al „Literaturii pentru toti”, cuprinde schitale scrise in America si despre America, de Maxim Gorki acum aproape o jumătate de veac. Prezentarea realitatilor din 1906 este valabilă însă în fond și în 1948, corectând în plus numai proporțiile manifestărilor.

Cele patru schile din ultimul număr al colecției „Literatura pentru toti” subliniază prin stilul lor, interesul pasionat al autorului față de problemele cel preocupat.

Demnă de relevat este și încheierea și consecvența artistică a acestor pagini. În panorama expresivă a vieții americane, pe care o zugăvesc Gorki, fiecare trădător nouă, fiecare detaliu este necesar și există nu prin el însuși ci prin ansamblul general strâns legat întocmai unui lanț.

Aceleași elemente obiective cari asigură continuitatea fiecărei schile, le grupează și într-o totalitate, ce le înglobează pe toate.

Maxim Gorki

## „Universitățile mele”

„Universitățile mele” cartea lui Maxim Gorki, apărută în editura „Cartea Rusă”, este povestirea plină de viață și densă ca un roman de sute de pagini, a amintirilor marelui scriitor, a cărui acte de înviștătură la mână către toate „universitățile” vieții. Cartea ar putea să aibă ca motto, o frază a autorului: „Rareori am întâlnit în cărți, gânduri pe care să nu le fi auzit mai înainte în viață”.

O sumedenie de întâmplări și oameni trăiesc în paginile acestei ultime părți a ciclului autobiografic, completând universul evocat în „Copilăria mea”, și „La stăpâni”, celelalte două lucrări tipărite de „Cartea Rusă”.

II.

„Istoria partidului nostru este istoria combaterii și zdrobirii partidelor mic-burghize, socialistii-revoluționari, menșevicii, anarhiștii, naționalistii. Fără biruirea acestor partide și izgonirea lor din rândurile clasei muncitoare, ar fi fost imposibilă înfăptuirea unității clasei muncitoare; iar fără unitatea clasei muncitoare, ar fi fost imposibilă realizarea victoriei revoluției proletare.”

Fără zdrobirea acestor partide care la început au fost pentru menținerea capitalismului, iar apoi, după Revoluția din Octombrie, pentru restaurarea capitalismului, ar fi fost imposibilă menținerea dictaturii proletarietului, biruirea intervenției militare străine, construirea socialismului.

Nu poate fi socotit întâmplător faptul că toate partidele mic-burghize, care, pentru a înșela poporul, își dăduseră denumirea de „revoluționare” și „socialiste” — socialistii

## Premiera Teatrului Municipal „Di Căluțule”

**1** Marti, 6 Iulie, scena teatrului local a adăpostit premiera comediei muzicale „Di Căluțule”. Poate, am fi trecut cu ușurință peste acest spectacol, dacă nu s-ar fi produs un fapt, care era cu totul inexistent în viața teatrală arădănească. Este vorba anume de contribuția la montarea susmenționatei piese a doi cunoscuți actori din Capitală, Vally Voiculescu și Constantin Lungeanu. Ei au venit să interpreteze rolurile principale din premiera de seară și cu această și-ar fi satisfăcut toate obligațiile. Dar, odată sosiți în Arad, au muncit zile și nopți întregi, pentru a învăța pe actorii localnici cum trebuie interpretată piesa, cum trebuie jucat fiecare rol în parte. Nu au venit cu aere de vedete, ci au venit cu un ridicat simț de colegialitate, cu un ridicat spirit de răspundere față de piesa în care vor juca rolurile principale.

Care e cauza acestor fapte?

Răspunsul e că un spirit nou pătrunde în teatrele noastre, răspunsul e că lupta clasei muncitoare pentru un trai mai bun este înțeleasă de actorii noștri și în acest fel și ei, acolo unde și duc munca, se încaadrează în sfârșit în viziunea de a lăsa pentru totdeauna trecutul uitat.

Individul nu folosește nimic cunoșterea științei și artei, dacă aceste cunoștințe nu sunt difuzate în masă. Cu toții trebuie să punem umărul pentru a împinge societatea omenească spre drumul ei firesc. Și nu putem face acest lucru dacă nu suntem înarmați cu cunoștințele necesare.

Acest principiu general, aplicat la teatru este noutatea semnalată pe scena teatrului arădănească. Căci ce ar fi folosit talentul oaspeților interpretarea fidelă a rolurilor lor, dacă restul ansamblului ar fi bășcălit în necunoștință? Ce ar fi fost de acest spectacol, în ansamblul lui? Răspunsul vine de la sine: Nimic. Dar în momentul în care un ansamblu de actori se prezintă pe scenă ca un tot omogen, cu o interpretare a rolurilor cât se poate de reșită, avem un spectacol bun. Nu vedem, de sticlele scenei sunt acele care dau viață unei piese, ci întregul ansam-

blu. Și pe noi ansamblul ne interesează.

Venind la Arad Constantin Lungeanu și Vally Voiculescu, ne-au arătat prin faptele lor menționate mai sus că în capitala Republicii noastre se duce o intensă muncă de lămurire a actorilor, asupra rolurilor lor în societatea nouă care se făurește acum, pentru stăpânirea vechetismului, reminiscență a societății burghize. Pentru noi este o înălțătură de felul cum va trebui să muncim de aci încolo pentru a îndruma pe calea justă actorii localnici.

**2** „Di Căluțule” este o comedie muzicală plină de nervi cu multe momente hazlii, poate prea multe. În comparație cu tema propusă a fi dezbătută. Această temă, care ar vrea să ne arate că numai munca este ceea ce rezolvă greutățile vieții, iar în artă numai orientarea spre tratarea subiectelor luate din realitate este cheia succesului. — e privită cu prea multă simpatie. Nicăieri, dealungul desfășurării acțiunii, nu vedem lupta ce o duce unul sau celălalt personaj, luptă care este însoțită de lipsuri, de frământări, uneori chiar de căderi. Nu vedem cum a ajuns la convingerea necesității schimbării de atitudine pictorul Vlad Costiniu (interpretat de Constantin Lungeanu). Acesta e un pictor supra-realist și într-un moment de inspirație, cauzat întâmplător de Tusca, fiica cea mai mică a birjarului Tudorache. Și transformă concepția despre pictură.

De ce? Acest exemplu și altele de mai mică importanță ne îndreptătesc să afirmăm că în această piesă, întâmplarea este ceea ce rezolvă momentele critice din viața unui om. Ori, nu aceasta trebuie să fie ținta unei piese de teatru.

„Di Căluțule” care își propune să prezinte publicului lupta pentru a reni în viață a două categorii de cetățeni, un birjar și un pictor, arată această luptă de zi cu zi numai în momentele de furtivă rezolvare a problemelor. S-ar putea argumenta că tocmai acestă este rolul unei comedii muzicale, că acest fel de teatru se ocupă tocmai cu aceste aspecte ale vieții. În teatrul de azi, când rolul său educativ este atât de

des realist, nu se poate admite o astfel de argumentare, care dă naștere la greșelile semnalate.

**3** Trăcând la spectacolul propriu zis, la felul cum a fost prezentată piesa, avem de spus lucruri bune. Succesul raportat de piesă, felul ușor în care sunt prezentate scenele de realități — vrem să spunem: ușor de înțeles — ne îndreptătesc să afirmăm că acest gen de teatru nu trebuie scos din reperiu, ci el trebuie îndreptat spre ținta justă, pentru că, pe lângă calitatea spectacolului, distractiv și mai și caracterul cel mai important, este rolul educativ.

În numărul de mâine al zărilor vom reveni cu amănunte asupra interpretărilor, muzicii și decorurilor.

OLIVER OLTEANU

## PROGRAMUL DE RADIO

Mierc. 7 Iulie 1948

Radio România — Radio București I. 13.00 Deschiderea emisiunii. 13.02 Din cântecele RPR. (disc). 13.05 Orchestra Mistică Sava. (disc). 13.10 Revista Presei. 13.30 Continuarea programului Orchestrei Mistică Sava. 14.00 Radio Jurnal. 14.25 Ora Amuzamentului. 15.13 Închiderea emisiunii Radio România — Radio București II. 18.00 Deschiderea emisiunii. — „Buciumul Ardealului” — Orchestra de muzică populară ardelenescă a Sindicatului Artiștilor Instrumentiști dirijată de Valeriu Vărzaru. 18.45 Carnet Cultural — Concert muzical de Victor Pandelescu. Radio România. 19.00 Emisiune în limba maghiară. Radio România — Radio București I. 20.00 Radio Jurnal. 20.15 Muzică populară românească (discuri). 20.20 Posta Radio. 20.30 Melodii frumoase (discuri). 21.00 Muzică populară românească și sovietică (discuri). 21.30 Buletin sportiv. 21.35 Cornul Radio dirijat de prof. Dumitru Botez (magnetofon). 22.00 Radio Jurnal. 22.30 Muzică din secolul XVIII-lea (discuri). Radio România — Radio București II. 23.00 Concert de noapte (discuri). 23.30 Radio Jurnal. 23.35 Continuarea concertului de noapte (discuri). 23.50 Muzică populară românească (discuri). 24.00 Închiderea emisiunii.

## Probleme Ideologice

## Valoarea internațională a experienței Partidului Comunist (bolșevic) al U. R. S. S.

revoluționari, menșevicii, anarhiștii, naționalistii — au devenit partide contrarevoluționare încă înainte de Revoluția Socialistă din Octombrie, iar ulterior sau transformat în agenți ai serviciilor de spionaj burghize din străinătate, în han de de spioni, sabotori, diversi niști, asasini, trădători de patrie.

„Unitatea proletarietului în epoca revoluției sociale” — scria Lenin — „nu poate fi înfăptuită decât de partidul revoluționar până la capăt, de partidul marxist, decât printr-o luptă necrușătoare împotriva tuturor celorlalte partide”. (Lenin, vol. XXVI, pag. 50) —

„Istoria partidului ne învață apoi, că fără o luptă intransigentă împotriva oportuniștilor din pa-

riile sale rânduri, fără zdrobirea capitulanților din propriul său mediu, partidul clasei muncitoare nu poate menține unitatea și disciplina în rândurile sale, nu-și poate îndeplini rolul său de organizator și conducător al revoluției proletare, nu-și poate îndeplini rolul său de constructor al noii societăți, societatea socialistă.

Istoria dezvoltării vieții interne a partidului nostru este istoria combaterii și zdrobirii grupurilor oportuniste dinlăuntrul partidului a „economistilor”, a menșevicilor, a trokistilor, a buhariniștilor, a deviatorilor în problema națională.

Istoria partidului ne învață că toate aceste grupuri de capitulanți au fost în fond agenți ai menșevi-

smului în interiorul partidului nostru, un apendice, o prelungire a lui. Ca și menșevismul, ele au îndeplinit rolul de transmitere a influenței burghize în mijlocul clasei muncitoare și al partidului. De aceea lupta desfășurată pentru lichidarea acestor grupuri din sânul partidului a fost continuarea luptei pentru lichidarea menșevismului.

Fără a zdrobi pe „economisti” și pe menșevici, n-am fi putut clădi partidul și conduce clasa muncitoare pe drumul revoluției proletare.

Fără a zdrobi pe trokisti și pe buhariniști, n-am fi putut pregăti condițiile necesare construirii socialismului.

Fără a zdrobi pe deviatorii de tot soiul în chestiunea națională n-am fi putut educa poporul în spiritul internaționalismului, n-am fi putut ține sus steagul mării prietenii a popoarelor din URSS, n-am fi putut clădi Uniunea Republicilor Socialiste Sovietice.

(Va urma)

**Datorită sprijinului acordat nouilor directori de muncitori și de organizațiile de Partid**

# Producția în creștere la întreprinderile naționalizate din Arad

**Semnele unei noi atitudini față de mașini și de muncă**

Odată cu trecerea principalelor mijloace de producție în mâinile poporului muncitor, nouii directori ai întreprinderilor naționalizate au luat de organizarea de Partid și de organele sindicale, precum și de muncitori și tehnicieni, au trecut efectiv la îmbunătățirea muncii și la stergerea din întreprinderi a oricăror urme ale exploatarea fostilor patroni capitaliști. Măsurile imediate luate de nouii directori, munca serioasă dusă de organizațiile noastre de partid și, mai ales, entuziasmul cu care s'au așternut la lucru muncitorii și tehnicienii, au avut ca efect o vădită îmbunătățire a producției și a productivității în fabricile arădene. Aceste rezultate sunt cu atât mai grăitoare cu cât ele s'au constatat tocmai la fabrici, ca: FITA, IRCA, ERA, Românofir, etc., unde patronii și-au făcut cu adevărat de cap, iar muncitorii au lucrat în condiții mizerabile, unde utilajul a fost complet neglijat, uzat și defectat, unde patronii au sabotat permanent producția și au furat ca în codru.

Evident, mai sunt încă lipsuri și slăbiciuni în aceste întreprinderi, pentru că nu este posibil ca toate urmele luate timp de zeci de ani de ghiarele capitaliștilor să fie sterse în câteva zile. Dar vigoarea sportivă cu care se lucrează astăzi în fabrici, noua atitudine față de mașini și unelte ce constituie astăzi bun obiectiv, de care sunt pătrunși tot mai adânc muncitorii și tehnicienii noștri, ne arată că am pornit cu pași mari pe drumul lichidării înapoierii noastre industriale.

## LA FABRICA ALBU CREȘTE PRODUCTIA...

La fabrica de ciorapi Albu, datorită inițiativelor luate de noul director, tov. Papet Carol, și cu sprijinul organizației de Partid, a comitetului de fabrică și al muncitorilor, s'a înregistrat o creștere a producției și a productivității muncii. Astfel, după naționalizare, productivitatea a crescut la 1.56 la produsele dirijate față de 1.52 cât era înainte de naționalizare. La cota liberă productivitatea a crescut de la 1.95 la 2.08. Deasemenea producția a crescut după naționalizare cu 3 la sută și ea este în continuă creștere.

Dacă organizarea muncii va deveni o preocupare și mai temeinică și dacă colaborarea între muncitori și tehnicieni se va adânci și mai mult, la fabrica Albu, se vor înregistra succese și mai categorice în muncă.

## ...LA FEL ȘI LA FITA, UNDE INSA ABSENTELE TREBUESC REDUSE

O altă fabrică unde munca se îmbunătățește dela o zi la alta, este fabrica FITA — fostul isvor de bogății al brătienistilor — care astăzi este pusă în slujba poporului muncitor.

Odată afaceriștii brătienisti înălțurali, nici datoritiile de milioane și nici haosul găsit în scriptele fabricii nu au putut împiedeca pe noul director și pe muncitori în munca lor. Luptându-se cu moștenirea rămasă dela brătienisti și cu unele curente nesănătoase provocate în fabrică de vechea conducere, tov. Muntoiu Dumitru, noul director, ajutat de organizația de Partid, a trecut fără întârziere la acțiune.

Și rezultatele nu s'au lăsat așteptate. La secția de ciorapi producția, după naționalizare, a crescut cu 4 la sută față de cea dinaintea de naționalizare. Este un rezultat pozitiv pentru muncitorii dela FITA, dar el putea fi și mai bun, dacă nu se înregistra în această fabrică așa mare număr de absente motivate și învoiri dela lucru. Pentru ca această situație să fie reme-

diată, trebuie să devină o permanentă preocupare a organizației de Partid dela fabrica FITA.

## REZULTATELE SPRIJINULUI DAT NOULUI DIRECTOR LA IRCA...

Una din întreprinderile exploatare până la maximum de patroni și adusă într-o stare de păcăgînire, a fost și fabrica IRCA, unde se lucrează ciorapi de mătase și de humbac. Și aici, muncitorii lucrau într-un fel de barăci, prin care ploaia și vântul treceau în voce, iar mașinile erau una după alta scoase din funcție de patronii, care și-au strâns o avere frumoasă din truda muncitorilor. Fără materii prime, cu un utilaj incomplet și în bună parte defect, în condiții de muncă foarte grele și-a început activitatea noul director al fabricii, tov. Toth Ștefan. A găsit însă sprijinul muncitorilor din fabrică și datorită însușe-

# Pregătirea în bune condițiuni a treieratului

**— În județul Arad: 1050 kg. la hectar la grâu —**

Dacă ieși afară din oraș și privești câmpul, gândul fiindu-ți îndreptat spre mersul secerișului, ochiul cuprinde pe toate întinderea vizibilității: nenumărate cruci de grâu, ici și colo alte cruci care se ridică pe măsură ce cosăii trec înainte și le-

gătorii au strâns spicele cu bob mare și plin.

Observi că secerișul e pe sfârșite în județul nostru și dacă stai de vorbă cu țărani, află că faptul se datorește timpului favorabil: căldura nu prea mare și ploj care n'au

împiedecat munca sâmpului.

Peste câteva zile, va începe treieratul. În primul rând a grâului de toamnă, apoi a orzului, mazării și arășului care a fost semănat în primăvară.

Lucrările pregătitoare începerei treieratului au fost terminate în toate comunele și hatozele au ieșit în câmp, pe locurile unde vor începe să funcționeze.

O comisie a Ministerului Agriculturii și un specialist în seminte selecționate, vizitând județul nostru, au constatat că producția la hectar va fi în acest an, în medie, de 1050 kg. la grâu și 1150 kg. la orz, ceea ce depășește de anul trecut, când producția medie la hectar a fost de 800 kg. la grâu și 850 kg. la orz.

În legătură cu semințele selecționate, specialiștii a știut că în județul nostru există acum o sămânță, denumită Bankot și Găvoș, care din cauza desinteresului manifestat de regiunile învecinate, a fost amestecată cu alte semințe. Acum, aceste semințe vor fi strânse și vor forma necesarul pentru viitoare însemnări.

În legătură cu situația secerișului, a mersului operațiilor pentru începerea treieratului și alte chestiuni privind treieratul, a avut loc ieri la Prefectura județului o ședință prezidată de tov. prefect Petre Bolte, ședință la care a fost expusă situația de pe teren — așa cum am prezentat-o mai sus — și s'a decis ca treieratul să înceapă zilele acestea pe la tot, primii care vor putea treiera fiind aceia care posedă până la un hectar.

## În Țara Socialismului

**1.800.000 sindicaliști sovietici pleacă anul acesta în stațiunile balneo-climatice**

**2.650.000 copii trimiși în coloniile de vară**

În Uniunea Sovietică contribuțiile pentru asigurările sociale după cum se știe, sunt în întregime suportate de către întreprinderi, instituții, etc. Bugetul asigurărilor sociale în 1948 a atins cifra de 15 miliarde și jumătate ruble, față de 9 milioane și jumătate, în 1945.

În 1947, sindicatele care și administrează fondurile asigurărilor sociale, au plătit din aceste fonduri suma de 11.341.600.000 ruble cu titlul de pensii de bătrânețe și invaliditate și au cheltuit suma de 1.273.500.000 pentru sanatorii, case de odihnă și case speciale pentru bolnavi. Deasemenea, pentru îngrijirea copiilor

s'au cheltuit 784.400.000 ruble.

Hitleristi au distrus 313 sanatorii și case de odihnă aparținând sindicatelor. Refacerea lor a început încă în anii războiului.

În 1945, au putut fi trimisi în stațiunile balneo-climatice un număr de 685.900. În 1947, numărul a sporit la 1.580.000, iar în 1948 sunt programați a fi trimisi 1.800.000 sindicaliști, în timp ce în așa numitele sanatorii de noapte de pe lângă fabrici și uzine, vor primi anul acesta îngrădire alți 105.000 sindicaliști.

În ultimii doi ani peste 4 milioane copii au fost trimiși în coloniile de vară. Anul acesta vor pleca 2.650.000 copii.

## Orășelul copiilor

La Parcul central de cultură și odihnă „Gorki” din Moscova a luat ființă un „orășel” al copiilor, care e vizitat zilnic de peste 5000 de elevi. Copiii se duc acolo ca să se odihnească, să se joace și chiar să învețe unele lucruri sub conducerea unor pedagogi pricepuți. Există un pavilion în care copiii execută diferite lucrări

în lemn, într'un alt pavilion, ei învață să deseneze, sau să modeleze. Tinerii naturalisti au o grădină înzestrată cu diferite culturi și o mică stațiune meteorologică. Copiii fac ierbare, strâng plante medicinale. O mare atracție constituie clubul tinerilor automobiliști, unde copiii învață să conducă o mașină sau o motocicletă.



**CRONICA SPORTIVA**

**Adunarea generală a Județenei OSS. se va ține mâine**

Adunarea generală a Județenei OSP. Arad care urma să aibă loc ieri după amiază, din motive de ordin tehnic a fost amânată pentru mâine după amiază, la orele 18 tot în salașele fostului restaurant Dacia.

Această amânare a survenit în urma telefonului primit din partea Comitetului Central al Organizației

Sportului Popular, care a anunțat că delegatul Comitetului, tov. Marcel Vlaicu, fiind reținut mai mult decât era anticipat în altă județeană, nu poate sosi la Arad decât în cursul zilei de azi sau mâine dimineață.

Astfel Adunarea Generală a Județenei OSP. Arad, se va ține mâine după amiază la orele anunțate.

**CONVOCARI**

În vederea unui unor antrenament, sunt convocați pentru mâine Joi, 8 Iulie la orele 16 pe arena ASTRA următorii jucători care fac parte din lotul sindical din C.U.T.: Jakob, Bokor, Tomuta, Mezaros, Tomuta II, Gabor, Crișan, Mihailovici, Cohan, Nemet, Cilan, Deacu, Sauc, Gerai, Ronotka, Tigan. Jucătorii susmenționați vor aduce cu ei întreg echipamentul minus tri-

cou. Se atrage atențiunea tuturor de a nu lipsi, mai cu seamă că după terminarea antrenamentului în corpore, vor participa la adunarea generală a județenei OSP.

Pentru Vineri la orele 18 sunt convocați la OSP, toți elevii școlii de organizatori sportivi, în vederea unor comunicări importante.

**„Omnia”** Azi la orele 3, 5, 7, și 9.15 în Grădina

Reabilitatea a două femei pentru același bărbat.

**In ochii tăi citesc minciuna**

cu Laura Nuccl, Loredana, Nino Besozzi

**URANIA** Repr. la 3, 4.30, 6, 7.30, și 9

**Dragoste și muzică**

Tolnay Klári, Jávör Pál, Latabár K. Turay Ida, Mály Gerő și Dayka M.

**„CORSO”** Repr. la 3, 4.30, 6, 7.30, și 9

Măreața opera cinematografică a anului 1948. Un film pentru mari și mici, plin de muzică și dans

**Cenusăreasa în țara basmelor**

Un film care întrece în realizare artistică:

**„Albă ca zăpada”**

**„FORUM”** Repr. la 3, 5, 7 și 9 Dum. la 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

Azi premieră!

Un film de junglă, cu o realizare fără pereche, a căruia acțiune se petrece în insulele Oceanului Pacific și Indian

**Misiunea lui Mikluho-Maklai**

cu S. Kurilov, G. Grigorieva

**INFORMATII**

— PUBLICAȚIUNE. Primăria comunei Cuvin, nr. 642—1948. Se aduce la cunoștință generală, că în ziua de 19 Iulie 1948, începând de la orele 8 dim., se va ține la notariatul Cuvin, următoarele licitații: Cumpărare de mobilier și repararea celui existent. Furături de cancelarii, registre și imprimări, cumpărarea unei mașini de scris și repararea mașinii vechi. Procurare de firme, drapele, table de aișaj. Cumpărarea unui aparat de radio și un difuzor. Repararea și împrejurirea localului primăriei și locuinței notariale. Construirea unui pod mixt peste canalul Matca. Cumpărare de instrumente și medicamente pentru prevenirea și combaterea paraziților și epizootiilor la plante și animale. Cumpărarea unui vier reproducător. Procurarea nu trutului pentru reproducători. Intreținerea grajdului reproducătorilor. Intreținerea fântânilor comunale. Confectionarea echipamentului garzilor comunale. Licitațiile se vor ține în conformitate cu dispozițiunile art. 88—110 din L. C. P. și normele legale în vigoare. În caz de nereușită a doua licitație se va ține în ziua de 5 August 1948 în același local și aceleași condițiuni. În caz de nereușită, angajarea cheltuielilor se va face prin tratate prin bună învoială sau directă, după caz și alocarea comisiei de licitație a primăriei comunale. Cuvin, la 8 Iulie 1948. Primar: Demșorean Todor I. Notar: Popescu Mircea 2728

— INDRUMATORII SOCIALI sunt convocați la Consiliul Sindical Județean la o ședință extraordinară pe ziua de Vineri, 9 Iulie a. e., orele 16.

— ORGANIZAȚIA U.F.D.R. a Carterului I. organizează în ziua de 8 Iulie, după masă la ora 6, în sediul Județean din str. Cloșca nr. 8, a conferință în limba maghiară, cu subiectul: „Congresul Uniunii Internaționale a Femeilor Democratice dela Roma”. Conferințază prietena Zurbrecky Ghizella. Prietenile sunt rugate a lua parte la această Conferință într'un număr cât mai mare.

— COMITETUL DE CONDUCERE AL SINDICATULUI UNIT al Muncitorilor din Industria Lemnului și Forestier Arad, convoacă adunarea generală a membrilor la Sediul Sindicatului, pentru ziua de 8 Iulie a. e. orele 17.30. Comitetul de conducere 2737

— SINDICATUL HIGIENA pe această cale invită pe toți membrii săi coafori, frizeri, băieși, cosmeticieni, (calfe și ucenici) de a lua parte la ședința adunării plenare a Sindicatului ce se va ține azi, 7 Iulie, Miercuri, orele 6 p. m. în localul Sindicatului, Bul. Republicii 71. La ordinea de zi probleme actuale ale salariaților. Se va cere apelul nominal, prezența tuturor fiind obligatorie.

**MICA PUBLICITATE**

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18 — Ua cunștând Lei 5 minimum 10 cuvinte. — Pentru costurile de servicii 50% reducere.

**Inchirieri**

CAMERA mobilată pentru 2 persoane de inchiriat, Piața Ștefan cel Mare 9. 2738

**Vanzări și cumpărări**

VAND turism tip. 1941, reparație generală, foarte ieftin. Adresați Cooperativa Progresul, Calea Armatei Roșii nr. 44. 2592

DE VANZARE cameră combinată cu furnir, modernă, regamier 2 persoane, complet nouă. Adresa: Reclama, Eminescu 4. n 1039-a

DE VANZARE: Lemn de construcție folosit, usi, ferestri, traverse de fier, cărămidă, țevi șchone, ușă de fier 110x220, sobă de teracotă, trepte de ciment, gard de fier. Marmorstein, Eminescu 33. 2739

CUMPARAM pantofi pentru atletică, femeiești-bărbătești, în stare folosibilă, adresați-vă Clouului S. F. P.—S.G.A. Arad, Piața Avram Iancu nr. 21, în fiecare zi între orele 11—12. 1042

VANZARE: mașină de cusut, Singer mare, în formă de masă, stare bună. Str. Bisericii nr. 117, Gai. 2732

VAND bicicletă de damă în bună stare. Adresa: Republicii 4. 2734

CARBUNI forjă, brichete, cărbuni de lemn de vânzare P. Ștefan cel Mare 10, telefon 30-11. 2721

DORMITOR, ladă pentru făină, rețor de gaz diferite mobile și o pereche de ghețe bărbătești Nr. 42 de vânzare. Vaida Aurelia, Pța Avram Iancu 11, ap. 10, orele 8—9 și 13—16. 959

DE VANZARE 2 dulapuri, masă de scris, dulap pentru acte. Eminescu 7, ap. 8. orele 3—4. 2486

LEXICON BROCKHAUS german, ediție nouă 21 volume de vânzare. Bul. Republicii 102, Magazin de ghețe. 1044

PLYMOUTH 38, 6 că. în perfectă stare, vând. Moise Nicoră 12. etaj III. 2731

CASA cu prăvălie, lângă biserică sârbească 160.000, Nicolovici, Avram Iancu 21. 2740

**Pierderi**

PIERDUT cartea de alimente, numele Popovici Ștefan. Declar nulă. 2730

PIERDUT cartea de alimente, numele Krip Magdalena. Declar nulă. 2729

PIERDUT cartea de alimente pe numele Clorogariu Eugenia. Declar nulă. 2741

Ca data de 15 Iulie se deschide vopsitoria și curățătoria chimică Str. Meșianu 5, unde se vopsește cu garanție rochi, costume bărbătești și orice alte materiale cu culori rezistente I N D A N T R E N.

**„Unio”**

Din motive de ordin tehnic adunarea generală a Județenei O. S. P. Arad, a fost amânată pentru mâine, Joi la orele 18 și se va ține tot în fostul restaurant Dacia.

Tov. deputat Geltz Filip:

# Muncitorii evidențiași trebuie să dea primii exemplu în ceea ce privește întărirea disciplinei în muncă

## Sărbătorirea evidențiașilor în muncă și a celor decorați cu „Ordinul Muncii” dela ITA

Duminecă înainte de amiază la fabrica ITA au fost sărbătorii muncitorilor evidențiași în producție. Festivitatea acestei frumoase sărbătorii a avut loc în sala culturală a fabricii, în prezența tov. Geltz Filip, membru în Comitetul Județean P. M. R. și deputat de Arad, tov. Hollander Ioan din partea Consiliului Sindical Județean, precum și membrii Sindicatului ITA și delegați din celelalte sindicate arădane.

Cuvântul de deschidere a fost ținut de tov. Popovici Romulus, președintele sindicatului ITA, care a vorbit despre însemnătatea acestui eveniment în viața muncitorilor dela ITA, precum și despre importanța naționalizării.

— Cinste evidențiașilor în muncă — a încheiat tov. Popovici —, cinstie celor care au câștigat drapelul producției pe țară!

Aplauzele și entuziasmul cu care muncitorimea dela ITA a întâmpinat pe fruntașii ei în producție, au oglinzit atmosfera bună, sănătoasă, în care se desfășoară astăzi munca la fabrica ITA, devenită bun comun al poporului muncitor.

În continuare a vorbit tov. Baba, noul director al personalului la fabrica ITA, care arată că tov. Békési Ștefan directorul fabricii lor, împreună cu întreaga conducere a fabricii, conducere în care astăzi sunt muncitorii vrednici și conștienți, precum și în deplină colaborare cu inginerii și tehnicienii, au de îndeplinit mari și importante sarcini.

Soluția apoi călduroasă pe cei evidențiași în muncă, exprimându-și convingerea că din felul cum munca se intensifică astăzi tot mai mult la ITA și numărul evidențiașilor va crește neîncetat.

După salutul prezentat de către tov. Hollander în numele Consiliului Sindical, a luat cuvântul tov. Geltz Filip, care a spus printre altele:

— Ne-am adunat astăzi aici pentru a sărbători pe muncitorii care s-au evidențiat în muncă și pe acei care au fost decorați cu „Ordinul Muncii” de către Președintele Marii Adunări Naționale. Faptul că muncitorii au fost decorați cu acest înalt ordin, ne arată clar că în rândurile noastre deosebită este între regimul nostru de democrație populară și realizările din trecut.

În care muncitorii nu erau buni decât pentru a fi exploatați până la moarte. Pentru prima dată în Constituția țării noastre este asigurat dreptul la muncă.

În continuare tov. Geltz arată necesitatea ridicării nivelului cultural, politic și ideologic al maselor muncitoare, care au rolul de conducătoare în viața politică și economică a Republicii noastre. Ridicarea conștiinței de clasă trebuie să preocupe permanent pe muncitorii noștri.

— Muncitorii evidențiași în muncă — ne subliniază tov. Geltz — trebuie să dea ei însăși exemplu, mai ales în ce privește întărirea disciplinei în muncă, fac-

tor indispensabil în lupta pe care o duc astăzi clasa muncitoare, în frunte cu Partidul ei de conducere pentru consolidarea cuceririlor politice și economice.

Evidențiașii în muncă sunt cadrele noastre de bază în întreprinderi și au datorita ea să-și ridice permanent nivelul profesional pentru a în acest fel să progreseze continuu în muncă lor și să constituie un exemplu și pentru ceilalți muncitori.

— Astăzi — a spus mai departe tov. Geltz — muncitorii dela ITA sărbătorește pe fruntașii lor în muncă: tov. Restea Maria și Mihály Iosif, premiați cu „Ordinul Muncii”. Prin aceasta, muncitorimea dela ITA își arată cu entuziasm recunoștința ei pentru măretele eforturi depuse în muncă de fruntașii ei în producție.

Tov. Geltz a vorbit apoi despre adevăratul spirit al criticii și autocriticii, care trebuie să domnească în muncă. Greșelile numai atunci sunt periculoase dacă sunt ascunse. Dacă acestea nu sunt scoase la iveală se pot adânci, dar printr-o critică și autocritică justă, ele pot fi evitate pe viitor.

COMITETUL JUDEȚEAN P. M. R. VA DA TOT SPRIJINUL MUNCITORILOR DELA ITA PENTRU LICHIDAREA SLĂBICIUNILOR

Vorbind apoi despre întrecerile în producție, tov. Geltz arată că ele au dat bune rezultate, dar că ele nu au fost destul de adâncite în prezent la fabrica ITA. Nici filatura și nici țesătoria în

actualele întreceri nu au ajuns la rezultatele dorite, din cauza unor lipsuri și slăbiciuni care trebuie să fie eliminate. În acest scop Comitetul Județean al P. M. R. va da tot sprijinul muncitorilor dela fabrica ITA

În încheiere tov. Geltz urează muncitorimii dela ITA noi succese în munca ei, exprimându-și convingerea că prin eforturile ei va ști să se claseze din nou în frunte.

În continuare echipa culturală a fabricii ITA a prezentat o piesă de teatru, după care cei prezenți au luat parte la masa comună în cadrul căreia au fost călduros ovaționați tov. Restea și Mihály, precum și ceilalți muncitori evidențiași în muncă.

Au mai luat cuvântul tov. Ardelean Gheorghe și Hollander Ioan, iar tov. Mereg Matias și-a luat angajamentul în numele muncitorilor că

vor organiza în așa fel munca încât și în noile întreceri să se claseze în frunte.

În numele muncitorilor evidențiași a vorbit tov. Mihály Iosif mulțumind tovarășilor de muncă pentru frumoasa sărbătorire și luându-și angajament că și pe viitor vor munci cu aceeași însuflețire spre binele și dezvoltarea fabricii lor.

## Din aspectele luptei de clasă la țară

(Urmare din pag. 1-a)

proprietari de pământ, dar chiar în conducere au ajuns elemente legionare, compromise în ochii maselor populare. În acest sindicat nici 25 la sută dintre membri nu erau țărani care trăiesc numai din salariu, adică din vânzarea puterii lor de muncă.

Cazuri asemănătoare, adică unde au pătruns numeroși țărani proprietari de pământ, găsim în majoritatea organizațiilor sindicale agricole. Astfel e la Ineu, Chisineu-Cris, Curtici, Semeac, Macea, Caporal Alexa, Șetin, etc.

Deosebită însă este situația organizațiilor sindicale agricole din Semeac, Aradul Nou și, în general, satele cu împroprietăriți și coloniști. În rândurile acestor sindicate există un foarte mic număr de proletari agricoli. Aici organizațiile sindicale agricole nu-și mai au rostul. Ele pot fi înființate sub formă de sindicate mixte, adică proletari agricoli și cei ce exercită o meserie, pentru că e lucrul știut că sindicatele sunt organizații profesionale ce apără interesele proletariatului și deci sindicatele de salariați agricoli — așa cum spune Rezoluția — sunt „organizații profesionale ce apără exclusiv drepturile proletarilor agricoli, adică ale muncitorilor dela țară, care trăiesc din vânzarea puterii lor de muncă, adică din salariu”.

Dar ar fi cu totul greșit să se creadă că scotând din sindicate țărani proprietari de pământ, țărănimea săracă, însemnează că Partidul Muncitoresc Român tinde să rupă alianța cu țărănimea muncitoare. Nu. Țărănimea săracă își are organizația ei proprie, Frontul Plugarilor și spre acesta îndrumăm noi pe acești țărani. Nu însemnează că acești țărani, care pot și vor să muncească, vor fi opriti. Din contră, Frontul Plugarilor, organizația care și-a curățit rândurile de elemente exploatare, este organizația de

luptă a țărănimii sărace și este în același timp una din organizațiile cele mai apropiate de Partidul Muncitoresc Român, la sate.

Dar să revenim la sindicatele de salariați agricoli. Rădăcina că nu în toate organizațiile sindicale dela sate a domnit aceeași situație. Astfel, de pildă, la Pecica în sindicat nu numai că nu există chiaburime, dar și numărul celor cu pământ nu trece de 5 la sută. Cum de au fost mai vigilenți membrii acestui sindicat? Prin aceea că organizația PMR, și-a făcut o preocupare din viața și activitatea secției sindicale din Pecica. Tovarășii noștri au dat în permanență o mână de ajutor conducerii sindicatului și membrilor acestui sindicat, îndrumându-i pe drumul just, pe drumul bun.

Slăbiciunea acestei secții sindicale a fost aceea că nu a procedat în același fel și în celelalte grupe sindicale din plasa. Despre situația organizației sindicale din Semeac am vorbit. Caracteristic este însă cazul celei din Nădlac. Aici, conducerea sindicală a îngăduit unor elemente lipsite de conștiință proletară ca, în numele sindicatului, să se dedea la acte de anarhism țărănesc. Iar organizația de Partid din Nădlac a avut o atitudine pasivă față de aceste manifestări.

Învățând din slăbiciunile și lipsurile pe care organizațiile sindicale de salariați agricoli le-au avut, în-

cepând dela comitetul sindicatului agricol județean și până la ultimul grup sindical, au trecut cu toată hotărârea la curățirea rândurilor și la o temeinică muncă de lămurire și îndrumare pentru ridicarea conștiinței de clasă a proletariatului agricol. Astfel, opt secții sindicale au fost reorganizate, deasemenea 25 de grupe sindicale au suferit schimbări adânci și au luat ființă un număr de 14.

Reiese de aci că organizațiile sindicatelor de salariați agricoli se întăresc organizatoric reiese de aci că de folositoare a fost și este critica făcută de Comitetul Central al PMR prin Rezoluția plenarei a II-a. Se vede ce ajutor real constituie această critică constructivă pentru viața și activitatea sindicatelor de salariați agricoli, pentru ascuțirea vigilenței față de dușmanul de clasă și pentru ducerea mai departe a luptei pentru o viață mai bună a celor ce muncesc.

PETRE T. LUCACIU

Cinema C.F.R. Grădiște

**Sapte de ghindă**

Hidvéghy Valeria

Benkő Gyula

Maklár Zoltan

**Comoti** restaurator

deschide în curând **Bodega**

în S. r. Frunze

# Noul regim de colectare a cerealelor

(Urmare din pag. 1-a)

procure unelte agricole și mașini industriale tot la prețuri fixe, — colectarea cerealelor rezultând din cotele de predare se va face la prețurile oficiale stabilite de Ministerul Comerțului.

Comisiunea de Stat pentru colectarea cerealelor va întocmi planul general de colectare a cantităților de cereale corespunzătoare cotelor de predare în care se vor stabili pentru fiecare județ cantitatea de cereale, care trebuie să fie realizată din aceste cote, fiindu-se seamă de:

## Obligațiile proprietarilor de mori și batoze

Proprietarii și arendașii de mașini și batoze de treier, precum și cei de mori țărănești, sunt obligați să predea toate uimurile de treier și măcinii realizate, la prețurile stabilite, potrivit art. 3 din prezentul decret.

Modalitățile de percepere și predare a acestor uimuri se vor stabili de către Comisiunea de Stat pentru colectarea cerealelor și vor fi prevăzute în planurile de colectare.

Decretul prevede deasemeni dispozițiuni cu privire la organizarea colectării, stabilind că aceste colectări se vor face la batoze cu ocazia treierului.

## Plata se face imediat la predarea cerealelor

Centrale de colectare sunt obligate a achita imediat la preluare la preț oficial cerealele provenite din cota de predare.

In dispozițiunile finale, decretul prevede că nepredarea cotelor stabilite de comisiunile și uimurilor de treier și măcinii, se pedepsește conform legii No. 351 din 1945 pentru reprimarea sabotajului economic.

Membrii Comisiunilor Județene, de plasă și comunale, precum și angajații organizațiilor, centrale și subcentrale de colectare a cerealelor, care se fac vinovați de neexecutarea dispozițiilor legale sau de neglijența sau întârziere în aplicarea măsurilor dispuse, vor fi sancționați cu

## Un fost șef de serviciu al Administrației Financiare este for de mături

Organele Serviciului Județean de control economic s-au prezentat la locuința lui Panait Ioan, fost șef de serviciu la Administrația Financiară Arad. La percheziția domiciliară ce i s'a făcut, s'au găsit între altele 200 kg. lână de grâu, 15 fuse piele neagră, 26.40 metri materiale pentru cămăși, 15 ciorapi mătase de damă. În cursul cercetărilor s'a stabilit că Panait Ioan, deși este necăsătorit, fără membrii de familie s'a aprovizionat cu mărfuri în cantități mari ce depășesc cu mult trebuințele unei aprovizionări normale uzuale. I s'a dresat proces verbal pentru dare în judecată pe baza legii sabotajului.

producția medie pe hectar a județului:

suprafața arabilă a județului:

suprafața cultivată cu cerealele respective:

structura exploatărilor agricole în județ.

Pentru fiecare fel de cereale Comisiunea va stabili cel mult 6 clase de randamente medii.

Decretul mai prevede că în fiecare județ se vor întocmi planul de colectare județean, planul de colectare al fiecărei plăși și planul de colectare al fiecărei comune.

Producătorii, care treieră recolta lor cu alte mijloace decât mașini și batoze, sunt obligați a preda imediat după treieris cantitățile de cereale stabilite de comisiunile comunale pentru colectarea cerealelor, direct la cel mai apropiat centru de colectare.

În vederea operațiunilor de colectare a cerealelor Comisiunea de Stat va putea stabili norme și dispune măsuri pentru închirierea de silozuri, magazine, etc. Deasemeni va putea dispune rechiziționarea mijloacelor de transport sau a celorlalte obiecte necesare pentru asigurarea realizării planului.

Inchisoarea corecțională dela 6 luni la doi ani iar pentru abuz și rea voință cu munca silnică dela 5 până la 25 ani.

## NORMELE ȘI CONDIȚIUNILE DE PREDARE

BUCUREȘTI. (Agerpres). Comisiunea de Stat pentru Colectarea Cerealelor a dat o decizie prin care

se stabilesc normele și condițiunile, potrivit cărora se va face operațiunea colectării cerealelor.

Decizia cuprinde 2 tablouri și anume:

a) privind cote de predare din cerealele din recolta de grâu și secară și

b) privind cota de predare din cerealele din recolta de orz, orzoaică și ovăz.

Ambele tablouri cuprind categoriile de exploatare cu totalitatea de terenuri arabile și clasele de randament medii kg. la hectar.

Decizia prevede că calcularea cantității pe care trebuie să o predea o exploatare agricolă se face, înmulțind suprafața cultivată din fiecare fel de cereale cu cota respectivă ordănată în dreptul categoriei de exploatare și clasei de randament din care face parte.

Nicio exploatare agricolă nu va putea treera dacă nu prezintă la batoze delegatului Comisiei Comunale procesul verbal despre cantitățile de cereale pe care urmează să le predea exploatarea respectivă.

Se interzice treieratul cu alte mij-

## Compunerea Comisiunii de Stat pentru colectarea cerealelor

BUCUREȘTI. (Agerpres). Printr-o decizie dată de Președinția Consiliului de Miniștri se stabilește următoarea compunere a Comisiunii de Stat pentru colectarea cerealelor:

Președinte: tov. Stelian Tănăsescu, ministrul adjunct la Ministerul

loace decât cu mașini și batoze treierat, acolo, unde există acestea. Decizia prevede deasemeni următoarele:

## PREȚURILE LA CARE SE FAC COLECTĂRILE

Prețurile de vânzare ale cerealelor sunt libere la producător, cu excepția cantităților corespunzătoare cotelor de predare stabilite, ale căror prețuri se fixează loco centru de colectare după cum urmează:

Grâul, având o greutate hl. de 75 kg. și 3 la sută corpuri străine, lei 5.60 kg.

Secara, având o greutate hl. de 68 kg. și 3 la sută corpuri străine, lei 4 kg.

Orzul, având greutate hl. de 60 kg. și 3 la sută corpuri străine, lei 4.70 kg.

Orzoaică cu o greutate hl. de 65 kg. și 3 la sută corpuri străine, lei 4.20 kg.

Ovăzul cu o greutate hl. de 42 kg. și 3 la sută corpuri străine, lei 5.30 kg.

Pentru cerealele care vor avea o greutate hectolitrică mai mare sau mai mică celor arătate mai sus, prețurile vor fi mărite sau micșorate cu 1 la sută pentru fiecare kg. în plus sau minus. Deasemeni prețurile se vor mări sau micșora cu 1 la sută pentru fiecare procent de corpuri străine în minus sau în plus față de procente stabilite.

Afacerilor Interne, membrii: tov. Victor Dușa, secretar general la Ministerul Comerțului, Marin Stanon secretar general la Ministerul Agriculturii, Ion Craiu secretar general la Ministerul de Finanțe și tov. Alexa Augustin, director general al Căilor Ferate Române.

## Farmacile de serviciu

Azi și în noaptea de Miercuri spre Joi sunt de serviciu următoarele farmacii:  
Reiner, Str. Petști

Weichelt, Str. Meșianu  
Janika, Bul. Republicii  
Frankl, lângă fabrica ITA  
Böhm, Grădiște.

## SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ

# Liga Arabă a respins propunerile mediatorului Bernadotte

Partidul Unității Socialiste din Germania a elaborat un plan de refacere rapidă a teritoriilor din zona sovietică

NEW-YORK. — Tase transmite:

Correspondentul din Cairo al Agenției „United Press” transmite că un membru al comitetului politic al Ligii țărilor arabe i-a comunicat că acest comitet a respins în unanimitate propunerile mediatorului ONU-lui, Bernadotte, cu privire la reglementarea pașnică a conflictului din Palestina.

## UN PLAN PENTRU REFACEREA ECONOMICĂ A GERMANIEI

BERLIN. — Correspondenții de presă anunță că, Partidul Unității Socialiste din Germania a elaborat un plan de doi ani, care se încadrează în planul de aceeași durată al autorităților militare sovietice de ocupație din Germania, elaborat

pentru redresarea economică a Zonei sovietice de ocupație.

În planul întocmit de Partidul Unității Socialiste, întreg teritoriul Berlinului figurează ca parte organică a zonei de ocupație sovietice. Planul prevede redresarea economică a zonei sovietice de ocupație, asigurând hrana întregii populații și o reconstrucție rapidă a locuințelor din această zonă.

## PROTEST ÎMPOTRIVA PLANULUI MARSCHALT ÎN OLANDA

HAGA. — În rândurile populației olandeze a produs o profundă indignare faptul că, guvernul olandez a acceptat aderarea la „planul Marshall”.

Ziarele democratice din Olanda

subliniază faptul că, acum întreaga economie a țării este la discreția americanilor, care sunt cunoscuți de felul cum înțeleg să facă afaceri. Prin aderarea la „planul Marshall”, Olanda nu mai are posibilitatea să facă comerț liber, acest lucru fiindu-i interzis în mod complet de către Statele Unite. Până acum Olanda importa mărfuri din diferite țări, cu prețuri mult mai convenabile decât cele pe care le indică americanii.

Ziarele mai arată că în baza convenției economice și comerciale semnate între Statele Unite și Olanda, americanii au dreptul să schimbe cursul florinului olandez în favoarea lor.